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Знаеш ли? 
Стихотворение 

 
Знаеш ли какво е да си поет? 
Да заспиваш сред облаци, да се будиш с орлите, 
да засяваш във нивата зрънце късмет, 
та дано от него покълнат мечтите. 
 
Да прелистваш душата си, да сънуваш море, 
да се гониш със вятъра, да прегръщаш снега, 
да бъдеш земя, да бъдеш небе, 
да се стапяш във локвите мътна вода. 
 
Да разцъфваш кокиче, да се раждаш звезда, 
да умираш геройски във свят от хартия, 
във свят на принцеси, крале и жита, 
във свят на мечти и на малко магия. 
 
За глътка надежда без дъх да копнееш. 
От целия свят да бъдеш проклет, 
но пак да посочиш в тълпата злодея. 
Ето, това е да си поет. 
 
 
 

Сърцето на поета 
Стихотворение 

 
Счупени парчета на едно далечно Аз, 
безмилостен часовник с времето се бори 
и чака да удари за вярата ми час 
да паднат и последните окови. 
 
Препъват ме по пътя към мечтите и света,  
и спират ме от моя полет към звездите. 
А изгревът назрява, носи светлина, 
която да запълни дупката в душите. 
 
Сърцето на поета никога не спи 
и вечно преоткрива нови светове. 
Безжалостно потъва в двете ти очи 
и тихо опрощава всички грехове. 
 
Парченце по парченце себе си събирам 
и чакам своя изгрев - приятел тъй любим. 
Сърцето на поета в себе си намирам, 
с него ние и света ще победим. 
 



 
 

ЛИТЕРАТУРНИ ЗАДАЧИ 

 
Задача 1. Опишете с възможно най-малко думи родния си град така, че да 
се досетим кой е градът. 
 
Прегърнал по братски Тунджа през рамо, 
гледа към китния мъдър Сакар, 
с усмивка намига, бавно и нямо, 
на Странджа, която бленува със жар. 
 
Задача 2. Как едновременно ще кажете на някого, че е допуснал грешка и 
в същото време ще го накарате да се засмее? 
 
 Хайде, стига толкова шегички! 
 
Задача 3. Напишете най-дългото прилагателно име, което знаете. Съставете 
с него стихотворение от четири реда. 
 Обратнопропорционална 
 
Забравих колко целувки от тебе получих, 
забравих колко ли клетви съм чула, 
но вече за тебе съм само, научих, 
обратнопропорционална на нула. 
 
 
Задача 4. Разкажете в пет изречения кое е най-хубавото нещо на Коледа. 
Никоя от използваните думи не бива да съдържа буквата р. 
 
 Снегът е заспал в обятията на планината, а тя нежно го гали по челото 
и  поглежда жадно към звездите... Коледа е! Отново сме заедно, поседнали 
до огъня, по-истински и малко повече семейство. Усмихвайки се 
носталгично, тихичко се молим за любов и шепа светлина. И знаем, че 
магията я има, поне за няколко мига.  
 
Задача 5. Предложете обяснение какво прави зелената мечка в гардероба, 
в който държим излезлите от мода дрехи. 
 
 Зелената мечка в гардероба, в който държим излезлите от мода 
дрехи, си лови молци за зимнина. 
 
Задача 6. Продължете изречението „Влакът спря на гарата и от последния 
вагон най-неочаквано слезе...”. 
 
 Влакът спря на гарата и от последния вагон най - неочаквано слезе 
първият сняг, обул зимните си ботуши, с широка лунна усмивка, през рамо 
Коледа прегърнал. 
 
Задача 7. Напишете изречение с девет запетайки, което да ни разсмее. 
 



 Мишо цял ден си търсеше носа, надничайки ту зад коша с пране, ту в 
раницата, ту под леглото, после в нощното шкафче измежду старите 
тетрадки, учебници и други дреболии, но вече започваше да се отчайва, че 
ще си остане така, докато не се сети, че го е забравил у съседите. 
 
Задача 8. Защо старецът на ъгъла на улицата стои там всеки ден? 
 
Старецът седи на ъгъла на улицата всеки ден... 
От доста време там живее. 
Между старите сергии за невен 
и прясно асфалтирана алея. 
 
Забравил раните си в старата квартира, 
оставил сълзите при бившата жена, 
децата го оставиха на мира, 
когато спря да се завръща у дома. 
 
И той е вече сам, бездомник. 
Отдавна на съдбата дух предал е. 
Но, дори сега, през сълзите си спомня - 
за първи път тук срещна любовта. 
 
И още чака, и още вярва, 
че тя отново ще се върне... 
Понякога очите й се мярват, 
но тя е другиго прегърнала. 
 
 
Задача 9. В регистрационните номера на автомобилите в България могат 
да се използват само буквите А, В, Е, К, М, Н, О, Р, С, Т, У, Х. Опитайте се с 
комбинации от само тези букви да напишете пожелание за рожден ден от 
три изречения. 
 
 Оставам тук. Нека е времето с нас! Нека открехнем вратата на 
света! 
 
Задача10. Опишете най-интересната сграда, покрай която минавате на път 
за училище. В описанието трябва да използвате всички букви от българската 
азбука. 
 
 Най - интересната сграда, покрай която минавам на път за училище, 
има три комина, мънички прозорчета и оцветени в синьо лехи от люляк. На 
оградата са заковани колела от каруца, а в ъгъла на двора два фенера 
лениво поклащат глави, докато жълтите стени прегръщат лъчите на 
слънцето и аромата на белия вятър. Наведен над чешмата, тъмният навес 
нашепва загадъчни тайни. 
 
Задача 11. Напишете пет изречения, като започнете с „Ако се бях родил в...“ 
 
 Ако се бях родила в света на книгите, щях да съм малко повече 
истинска. Бих сменила запетайките с точки. Щях да запълня всяко 



многоточие. Бих си тръгвала, но вечно щях да се връщам. И щях да знам, че 
никога от къщи не съм си тръгвала и никога отникъде не съм се връщала. 
 
Задача12. Стандартният СМС на кирилица съдържа 70 символа . Това 
включва букви, цифри, интервали, препинателни знаци. Споделете най-
голямата си мечта в дължината на един СМС. 
 
 Мечтая в шепата си да посипя звезден прах и да го напиша по душите 
ни. 
 
Задача 13. Какво му липсва на светът? 
 
 На света му липсват повече герои. 
 
Задача 14. Опишете се с тринадесет думи. 
 
 Аз съм блян за птици и морска пенлива вода, ясно синьо небе, тъжна 
тънка луна, четка в ръка на художник, сърце на поет. Жега през зимата, 
през лятото - лед. Аз съм просто човек. 
 
Задача 15. Съставете въпросително изречение, в което думите започват с 
буквите от името ви. 
 
 Вярваш ли, че искам да съм онази, за която ти отново разказваш, 
измъчван от ярост? 
 


